



## 引入活水激活死水

# 塘下试用新方法推进“断头河”治理

见习记者 林瑞睿

自开展五水共治以来,塘下镇依照大规模治理、大范围清淤的方式,19条垃圾河、31条“黑臭河”均顺利“摘帽”。但塘下治水人也会遇到一些棘手问题,“断头河”的治理,就是其中之一。

“断头河”该如何治理?有何良策?日前,塘下试用引入活水激活死水的新方法推进断头河治理。

## 调活水 激死水

在五水共治行动中,河道治理的常规办法是将清除淤泥、拆除违建、打捞垃圾、种植绿化、截污纳管等方法组合使用。但这些行之有效的办法,在面对“断头河”时却打了折扣。“尤其是天一热,‘断头河’就容易出现发黑发臭、河水泛绿的现象。”塘下镇副镇长王昌宁说。

7月27日晚,“断头河”船溪河第一次试引水,调里北垵河河水注入其中,激活船溪河河水。一周过去,船溪河河长

邵晓萍观察发现,效果比较明显。

船溪河的治水方案引起塘下治水人的广泛关注,王昌宁明确表示,此方案可推广。“此调水方法操作简单,效果明显,费用较低,最重要的是解决了河水流动性差的问题。”

说干就干,因船溪河就在辖区内,塘下办事处率先动了起来。参照船溪河的模式,落实引水源、抽水点、管道路线和专管人员。

据塘下办事处班子成员张闯介绍,目前塘下办事处正在准备西南村西南新河、新居村新居横河、里北垵村里北垵内河的调水工作。“我们激活这几条河的最终目的,是为了改善南山河的水质问题。”张闯说。南山河也是一条“断头河”,且是三都片的重要河道,与多条河流均有关联。

据悉,鲍田办事处前丰河与鲍一鲍二内河也开始了调水准备工作。

## 打通 断头河 不一样的调水

王昌宁说,就目前而言,船溪河的调水方案是最佳方案。但就长远而言,这只是一个临时方案。

他透露,镇里计划挖沟渠,打

通“断头河”,与活水河相通,彻底解决“断头河”“断头”的问题,从根本上改善“断头河”水质。

但该方案因涉及诸多问题与

部门,如挖沟渠涉及防洪排涝、河流改道等,需要专家研究。王昌宁说,他正在准备向市里提交申请。

## 军民共庆 八一 建军节



本报讯(记者 黄国夫 特约记者 徐洪梅)日前,塘下镇委镇政府 and 民间团体以慰问、文艺表演等方式,庆祝“八一”建军节。

在“八一”建军节来临之际,市委常委、塘下镇委书记张榜桃,镇委副书记邵晓萍、谢振海等,来到市人武部开展节日慰问活动。

张榜桃首先向市人武部的全体官兵致以节日的祝贺和亲切慰问,感谢市人武部一直以来对塘下镇武装工作

的关心和指导,并介绍了塘下当前征兵工作进展情况。

8月1日,塘下镇委副书记谢震海、塘下工商业联合会(商会)会长王上聚等一行人走访慰问了塘下专职消防队、塘下消防中队全体官兵,向消防官兵送去节日问候和祝福。

在新坊村文化礼堂内,瑞安市越剧戏迷协会为该村村民和退伍军人带来了“欢庆建军佳节 共叙鱼水情深”文艺演出,精彩的表演赢得了现场观众的阵阵掌声。

## 八水村 孝德学堂 课外活动丰富



本报讯(见习记者 苏梦璐/文 记者 陈立波/图)“同学们,你们上课会经常迟到吗?经常会与别人约好时间,却总是人家在等你的情况吗?”日前,国家二级心理咨询师孙丽云给塘下八水村“孝德学堂”学员们带来一场生动的讲座。

孙丽云从简单易懂的案例入手,娓娓道来,向学员们

强调诚信、守时等行为习惯的重要性,同时告诉学员们无论遇到什么困难,要学会独立,要以积极乐观的态度去面对。

讲座结束后,塘下镇环保协会为“孝德学堂”的学员们送来1000余本图书。据悉,这些图书由协会会员自发捐赠。

当天正值“八一”建军节,“孝德学堂”学员们还慰问了八水村退伍军人鲍冷双。

## 爱心顺风车塘下大队举办慈善义卖活动

本报讯(见习记者 林瑞睿)日前,瑞安爱心顺风车志愿者协会塘下大队在韩田国策主题公园成功举办了一场慈善义卖活动。

当天,100多位来自马屿、东山、上望、莘塍、汀田的志愿者参与了义卖。蜂蜜、纸巾、盆栽、衣服、鞋袜等物

品及队员们们的热情演出吸引了不少市民前来。据悉,此次义卖共筹得14651元,将用作扶贫资金和助学资金。当天,塘下人民医院义工队、瑞康盲人推拿中心、平四美容美发店也在现场为广大市民提供免费测血压、推拿、理发等服务。



塘下美景入镜来

近年来,塘下不断加大环境治理,天越来越蓝,水越来越清,空气质量越来越好,图为昨日蓝天白云映衬下的塘下美景。(特约记者 徐洪梅)

## 塘下镇深入推进粉尘行业整治 一涉尘场所负责人被行政拘留

本报讯(通讯员 何云华 记者 黄国夫)8月3日晚,鲍田派出所对辖区内一家擅自组织铝抛光加工的企业负责人采取了行政拘留措施。这是继“6·19”粉尘爆炸事故涉事企业负责人被拘之后,塘下镇第二起涉爆粉尘场所行拘案件,也是温州市粉尘防爆集中整治“双月”攻坚专项行动开展以来,全市首例因违反停产停业整顿指令,在未经安全生产条件验收合格前提下,擅自组织生产非法处置危险物品而受到行政拘留处罚的案件。

6月25日,塘下镇安监工作

人员根据相关法规规定,向不具备安全生产条件的瑞安市奥林匹克有限公司发放了应急措施通知书,要求企业暂时停止涉爆粉尘作业,按照相关标准对粉尘作业场所、设施进行改造。

7月26日,安监执法人员对该企业开展突击检查。检查人员发现该企业没有按照规定出具整改方案,未对照标准对爆炸性粉尘作业场所进行有效整改,并擅自组织员工生产。

经检查,该企业作业场所违法搭建,设施设备占用防火间距,堵塞安全疏散通道;防爆电

气选型不当;除尘风机吸力不足,风管内积尘严重;未制定粉尘清洁制度,未做到每班清扫,作业环境积尘明显。

检查人员认为该企业不具备安全生产条件,存在粉尘爆炸风险。根据相关法律规定,安监部门将此案移送公安部门查办。

鲍田派出所接收案件后,立即组织精干力量全力查办案件,办案民警多次询问当事人,并开展多方取证,在事实清楚、证据确凿的前提下,以非法处置危险物品行为给予该企业负责人胡某行政拘留的处罚。